
Referat af bestyrelsesmøde X 99 klubben – 19.10.2009 

 

Til stede: 

 Johnny Klint Sørensen 

 Kim Rasmussen 

 Jens Haldager 

 Udenfor bestyrelsen Thomas Taatø, specielt vedr. pkt.1. 

1. Dug til genaker - Det har været drøftet at ændre klassebestemmelserne så der kan åbnes for  

genaker lavet som ikke panelkonstruerede sejl – Den dug vi kender i dag vil formentlig udgå da 

mange klasser i dag anvender laminerede duge. Det er ikke tanken at gå ind i kulfiberduge, men 

udelukkende anvende aramid. 

Ændringerne vedrører regel 11.2 vedr. genoa 1, hvor der i dag skal anvendes konventionelle 

panelkonstruktioner.  

Tanken er at følge med i dugudbudet, men ikke at fordyre sejlene eller øge belastningerne på 

riggen uden at det koster yderligere i pris. 

Begrænsningerne på vægt pr m2 kan ikke umiddelbart overføres til laminerede duge, men måske 

kan tallet for DPI – Denion per inch gøres til at udtryk for styrke/vægt. 

Det skal undgås at der dannes særlige sejl for let vejr og sejl for mere vind – Thomas kommer med 

oplæg til hvordan begrænsninger eller data for dug kan indskrives i reglerne. 

 

Man kunne eventuelt lave et forsejl mellem en eller flere både og teste sejlet i de sejladser der ikke 

vedrører VM eller DM. 

 

2. Der er internationalt møde i Langenhagen den 7. November vor Jens Haldager deltager på vegne 

af X 99 klubben i Danmark. Oplæg til regelændringer er gennemgået. Her er det reglen om ændring 

af forpulpit for at muliggøre rulleforstag der er den ene regel og som vi ingen kommentarer har til. 

Den anden regel der arbejdees med er en tilpasning for VM stævnet til miljøreglerne på Boden se 

som ikke tillader udledning af nogen form for stoffer fra afløb i båden – Disse skal spartles til. Den 

tredje rgel der arbeejdes med er et ønske fra normændene om at tillade 4 mands besætnig men 

fastholde maxvægten på 512 kg – Klub´ben i Danmark søger at fastholde 5 mand, for ikke at 

komme i en situation hvor der i let vejr sejles med 4 mand og i øvrigt sejles med 5, 6 eller 7 mand i 

normal luft. 

 

3. DM 2009 og planer for DM 2010 og andre kommende stævner: 

Der var enighed om at DM i Gilleleje havde været meget succesfuldt og Jens  arbejder på at lave et 

stævne i 2010. Dette stævne søges afholdt i eller nær ved Øresund i erkendelse af, at området 

huser mange aktive både og ingen eller få både fra Jylland, Fyn  deltager. Vi tror ikke på a et DM i 



Jylland vil tiltrække så mange aktive fra jylland at det modsvarer det antal både fra Øresnd der så 

ikke vil tage turen til Jylland. Øresund kan tiltrække svenske både. 

DM søges afholdt i en af de sidste weekender i august og endelig aftale om tid vil bero på aftale 

med klub der arrangerer. 

Følgende klubber er nævnt: 

 

• Lynæs 

• Skovshoved 

• Nivå 

• KDY i Tuborg 

Jens Haldager oplyste at der allerede er en føler ude ved Skovshoved sejlklub, som holder møde 

samme aften og vil svare retur.  

Der er mens referatet er ved at blive lavet kommet svar fra SKS, som gerne vil tale med os om at 

holde stævnet den 3,4, og 5 september – SKS kontaktes, ligesom mulighederne i Nivå og Lynes 

undersøges – X 79 klubben vil dog alene holde stævnet i Øresund. 

Jens kontakter Lynæs og Nivå (Allan Hansen) for at høre om der er interesse for stævnet. J 80 

klubben har henvendt sig til X 79 klubben for at forhøre om muligt fælles stævne med Beneteau 25, 

X 79, X 79 og X 99 – I X 99 klubben vurderer man at man søger at lave stævnet med X 79 og X 99 

alene for at gøre det muligt at holde stævnet på én bane. 

 

Vedr. stævnekalender for 2010 kommer Kim Rasmussen med oplæg før klubmøde i februar. 

 

4. Kontakt til medlemmer og ikke medlemmer 

Det er aftalt at Johnny sender medlemslister for alle X 99 klassebåde der er registreret i DS – 

Tanken er at ringe alle medlemmer op for at øge tilslutning til klassen, høre om interesse for at 

deltage i stævner og eventuelt behov for passivt medlemskab. Johnny sender listerne rundt og 

resten af bestyrelsen ringer. 

 

5. Medlemsmøde i københavnsområdet holdes i februar – Uddeling af præmie for samlet resultat i 

2009. Det forsøges at invitere Niels Jeppesen til mødet, Jens kontakter Niels. 

 

Jens Haldager 

 

 

Baltic See cup i skovshoved  

Gold  Cup 

5 mand som minimum.  



 

DM 2010 – 21 – 22 eller 27 - 28 august. 

2 - Skovshoved 

2 - Lynes -  

1 - Nivå – Allan Hansen 

3 – Vedbæk  

4  - Tuborg 

 

   

 

 


